《计算机原理》练习题和答案

计算机原理一般都是学校时学的，工作后参加软考的考生有一些由于时间长了又在工作中很少用到，因此可能遗忘了一些。加之指定软考教材对该部分内容很少涉及，而软考（网管、网工）上午试题的前面的选择题中常常会考到，所以提供几道题，帮助大家回忆：

1、计算机又称为电脑，它是电子计算机的简称。

2、简述什么是电子计算机。

答：电子计算机是一种能够按照指令对各种数据和信息进行自动加工与处理的电子设备。

3、计算机具有速度快、精度高、能记忆、会判断和自动化的特点。

4、计算机的应用领域有科学计算、信息处理、过程控制、计算机辅助设计/辅助教学和人工智能。

5、对计算机进行分类的标准有功能和用途、工作原理、性能和规模。

6、按功能和用途，可以将计算机分为通用计算机和专用计算机两大类。

7、按工作原理，可将计算机分为数字计算机、模拟计算机和数字模拟混合计算机三大类。

8、按性能和规模，可将计算机分为巨型计算机、大型计算机、中型计算机、小型计算机、微型计算机和单片机六大类。

9、第一台电子计算机ENIAC（电子数值积分计算机）于1946年诞生于美国（国家）。

10、半个世纪以来，电子计算机经历了4个发展阶段。微型计算机从1971年问世以来经历了7个发展阶段。

11、第一代电子计算机从1946年到1958年，称为电子管计算机，采用的主要逻辑部件为电子管。

12、第二代电子计算机从1959年到1964年，称为晶体管计算机，采用的主要逻辑部件为晶体管。

13、第三代电子计算机从1965年到1970年，称为集成电路计算机，采用的主要逻辑部件为中小规模集成电路。

14、第四代电子计算机从1971年到现在，称为超大规模集成电路计算机，采用的主要逻辑部件为微处理器和其他芯片。

15、计算机的发展趋势有4个方面，它们是巨型化、微型化、网络化和智能化。

16、世界上最大的计算机网络是Internet。

17、智能计算机属于第五代计算机。


一、填空题 
1 、第一代计算机语言是机器语言，第二代计算机语言是汇编语言，第三代计算机语言是高级语言，计算机惟一能执行的是机器语言。 
2 、主机是由运算器、控制器和内存储器合在一起构成的处理系统。 
3 、运算器和控制器一起构成中央处理器（ CPU ），这是计算机的核心部件。 
4 、计算机硬件系统通常由 5 个基本部分组成：运算器、控制器、存储器、输入设备和输出设备前三者合称为主机。 
5 、计算机存储器分为主存储器和外存储器（如磁盘存储器）。 
6 、计算机软件通常分为系统软件和应用软件。 
二、单项选择题 
1 、完整的计算机系统应包括（ D ） 
A. 运算器、存储器和控制器    B. 外围设备和主机   
C. 主机和使用程序      D. 配套的硬件设备和软件系统 
2 、计算机系统中的存储器系统是指（ D ） 
A.  RAM     B. ROM    C. 主存储器     D. 主存储器和外存储器 
3 、数控机床是计算机在（ A ）领域的应用。 
A. 实时控制   B. 数据处理   C. 辅助设计   D. 数值计算 
4 、计算机科技文献中，英文缩写 CAD 代表（ C ） 
A. 计算机辅助制造  B. 计算机辅助教学  C. 计算机辅助设计 D. 计算机辅助管理 
5 、对于没有外存储器的计算机来说，它的监控程序可以放在（ B ）中 
A.RAM    B.ROM    C.RAM 和 ROM    D.CPU
6 、目前被广泛使用的计算机是（ C ） 
A. 数字计算机   B. 模拟计算机   C. 数字模拟混合计算机 D. 特殊用途的计算机 
7 、个人计算机（ PC ）属于（ C ） 
A. 大型计算机   B. 小型计算机   C. 微型计算机   D. 单片机 
8 、下列说法中，正确的是（ B ） 
A. 控制器能理解、解释并执行所有的指令及存储结果 
B. 仪态计算机包括输入、输出、控制、存储及算术逻辑运算 5 个单元 
C. 所有的数据运算都在 CPU 的控制器中完成 
D. 以上答案均正确 
9 、计算机主存的 ROM 的特点是（ D ） 
A. 不能改变其中的数据   B. 只能读出数据不能写入数据 
C. 通常用来存储计算机系统中一些固定不便的程序 D. 以上都是 
10 、（ D ）属于应用软件 
A. 操作系统   B. 编译程序   C. 连接程序   D. 文本处理程序 
11 、输入、输出装置以及外接的辅助存储器称为（ D ） 
A. 操作系统   B. 存储器   C. 主机   D. 外围设备 
12 、计算机中有关 ALU 的说法，正确的是（ D ） 
A. 只能做算术运算，不能做逻辑运算   B. 只做加法运算 
C. 存放运算的中间结果      D. 以上都不正确 
13 、将有关数据加以分类、统计、分析以取得有价值的信息，计算机的这种应用称为（ C ） 
A. 数值计算   B. 辅助设计   C. 数据处理   D. 实时控制 
14 、（ D ）是计算机辅助教学的英文缩写。 
A. CAD     B. CAM     C.CAE     D.CAI
15 、下列各设备中，（ A ）具有输入的功能。 
A. 键盘     B. 显示器   C. 磁盘驱动器     D. 打印机 
16 、（ D ）不属于系统软件。 
A. 数据库管理系统   B. 操作系统   C. 编译程序   D. 文字编辑程序 
三、名词解释题 
解释下列各个计算机术语的含义： 
1 、硬件：指那些由电子元器件和机械装置组成的硬设备 
2 、运算器：又称为算术逻辑部件，用来进行加、减、乘、除等算术运算和“与”、“或”、“非”等逻辑运算。 
3 、存储器：用来存放数据、程序和计算结果的记忆部件。 
4 、主机：是由运算器、控制器和存储器合在一起构成的处理系统。 
5 、系统软件：是指构成操作系统的程序及相关程序的集合。 
6 、操作系统： Operating System (OS) ，是用户与计算机硬件之间的接口。 
7 、 CPU ： Central  Processing  Unit ，中央处理器，由运算器和控制器一起构成。 
8 、 ALU ： Arithmetic  and  Logic  Unit , 算术逻辑部件，用来进行加、减、乘、除等算术运算和“与”、“或”、“非”等逻辑运算。 
四、简答题 
1 、试举例说明计算机的应用领域有哪些？ 
答：计算机的应用领域可以归纳为五大类：科学计算、信息处理、过程控制、计算机辅助设计 / 辅助教学和人工智能。 
2 、操作系统的主要功能有哪些？ 
答：操作系统的主要功能有：存储器管理、处理机管理、设备管理、文件管理和用户接口管理。 
3 、试说明现代以存储器为中心的计算机系统的简单工作过程。 
答：原始数据和处理程序通过输入设备输入计算机并存放于存储器中，控制器执行程序指挥运算器从内存中取出数据，进行处理后将结果放入存储器

中，然后通过输出设备把存储器中的结果输出。 
五、分析与计算机 
1 、若某计算机的内存为 128MB ，则该计算机的内存有多少个字节？ 
答： 128*1024/8=16384Byte
2 、若某计算机的地址线是 32 位的，则该计算机最多能访问多大容量的内存？ 
答： 232=4294967296b
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	一、 填空题 
1 、计算机中的数有（定点表示法）和（浮点表示法）两种表示方法。 
2 、原码的编码规则是：最高位代表（符号），其余各位是该数的尾数本身。 
3 、补码的编码规则是：正数的补码（与其原码相同），负数的补码是将二进制位按位取反后在最低位（加 1 )。 
4 、反码的编码规则是：正数的反码与其原码相同，负数的反码是将二进制位（按位取反）。 
5 、一种记数制允许选用基本数字符号的个数称为基数。 
6 、整数部分个位位置的序号是 0 。 
7 、通常把表示信息的数字符号称为数码。 
8 、八进制数的基数是 8 。 
9 、 7420.45Q 的十六进制数是 F02.94H 。 
10 、数在计算机中的二进制表示形式称为二进制数。 
11 、在小型或微型计算机中，最普遍采用的字母与字符编码是 ASCII 码 。 
12 、计算机一般都采用二进制数进行运算、存储和传送，其理由是运算规则简单，可以节省设备。 
13 、十进制整数转换成二进制的方法是除 2 取余法 ，小数转换成二进制的方法是乘 2 取整法 。 
14 、二进制的运算规则有加法规则、减法规则、乘法规则和除法规则。 
15 、目前常见的机器编码有原码、反码和补码。 
16 、对 -0 和 +0 有不同表示方法的机器码是原码和反码。 
17 、 8 位寄存器中存放二进制整数，内容全为 1 ，当它为原码、补码和反码时所对应的十进制真值分别是 -127 、 -1 、 -0 。 
18 、在二进制浮点数表示方法中，阶码的位数越多则数的表示范围越大，尾数的位数越多则数的精度越高。 
19 、对于定点整数， 8 位原码（含 1 位符号位）可表示的最小整数为 -127 ，最大整数为 127 。 
20 、采用 BCD 码， 1 位十进制数要用 4 位二进制数表示， 1 个字节可存放 2 个 BCD 码。 
21 、对于定点小数， 8 位补码可表示的最小的数为 -1 ，最大的数为 1-27 。 
22 、在原码、补码、反码中，补码的表示范围最大。 
23 、浮点运算时，若运算结果尾数的最高位不为 1 时需要规格化处理，此方法称为规格化。 
24 、西文字符通常采用 ASCII 编码，这种编码用 7 位二进制数表示。 
25 、在 1 个字节中存放两个十进制数的编码方式称为二—十进制码，简称 BCD 码 。 
26 、浮点运算中的对阶操作采用尾数右移几位，加上几个阶码来实现，此方法称为对阶。 
27 、浮点运算结果规格化时，尾数左移解决尾数值小于 0.5 的 问题，右移解决尾数值大于或等于 1 的 问题。 
28 、逻辑操作是对数据进行按位的逻辑与、逻辑或、逻辑非和逻辑异或等操作。 
29 、补码表示的二进制浮点数，阶码为 6 位，尾数为 10 位，均包含符号位，它能表示的最小二进制数为 - （ 29-1 ） *231 ，最大二进制数为（ 29-1 ） *231 。 
30 、浮点数乘法的运算方法是阶码相加，尾数相乘；除法的运算方法是阶码相减，尾数相除。 
31 、大部分计算机在处理数值数据时均采用浮点数，这种计算机称为浮点机。 
32 、在计算机中用相同的字长表示二进制数，浮点数表示的范围比定点数的大。 
33 、数据可分为非数值型数据和数值型数据两种。其中数值型数据又称符号数据，它又可分为定点数据和浮点数据。 
34 、 36D 的 8421 码为 00110110B 。字符串“ 36 ”的 ASCII 码为 0011001100110110B 。 
35 、逻辑运算的特点是只在对应的两个二进制位上进行，与相邻的高低位之间不发生关系，不存在进位、借位等。 
36 、摸是指一个计量系统的测量范围，即该系统所能表示的最大值，是产生溢出的量，在计算中会自动丢失。

二、单项选择题 
1 、下列数中最小的数为（ D ）。 
A. 10101101B    B. 256Q     C. ACH      D. 171D 
2 、将 -33 以单符号位补码形式存入 8 位寄存器中，寄存器中的内容为（ A ）。 
A. DFH     B. A1H    C. 5FH     D. DEH 
3 、对 +0 和 -0 表示形式惟一的机器码是（ B ）。 
A. 原码   B. 补码   C. 反码   D. 真值 
4 、 8 位补码可表示定点整数的范围是（ C ）。 
A. –127~+127 B. –128~+128  C. –128~+127  D. –127~+128 
5 、原码 1.0101110 所表示的真值为（ A ）。 
A. -0.0101110    B.+0.0101110    C.-0.1010010    D.+0.1010010
6 、 8 位反码可表示定点小数的范围是（ D ）。 
A. –1~1   B. –1~1-2-7   C. –1+2-7~1  D. –1+2-7~1-2-7
7 、在计算机加减法运算中，最常使用的是（ B ）。 
A. 原码   B. 补码   C. 反码   D. ASCII码
8 、每个字节中可存放（C ）个BCD码数码。
A. 4   B. 3   C. 2   D. 1 
9 、在补码浮点数的运算中，判别运算结果为规格化数的条件是（B ）。
A. 尾数最高位为零          B. 尾数最高位为1 
C. 尾数最高位与符号位相同  D. 尾数最高位与符号位不同
10 、计算机中字符的编码为（D ）。
A. 原码  B. 补码  C. 反码  D. ASCII码
11 、逻辑运算中的逻辑加是指（ B ）。
A. “与”运算  B. “或”运算  C. “非”运算  D. “异或”运算
12 、[X]补=0.0000，X的真值为（C、D ）。
A. 1   B. –1   C. +0      D. -0 
13 、（D ）的编码保持了数据原有的大小顺序。
A. 原码  B. 补码  C. 反码  D. BCD码
14 、若真值X为负小数，则用n位二进制数（含符号位）表示的原码定义为（B ）。
A. [X]原=X     B. [X]原=1-X     C. [X]原=X-1     D. [X]原=2n-1-X
15 、反码的作用是（A ）。
A.作为求补码的中间手段    B. 作为求原码的中间手段  
C. 能将负数转换为正数       D. 能将减法转化为加法 
16 、国标码属于（ D ）。 
A. 音码   B. 形码   C. 音形码   D. 数字码 
17 、汉字内码又称为机内码，其编码方法为（ B ）。 
A. 每个汉字或字符大多采用 2 个字节长的 ASCII 码，最高位为 0   
B. 每个汉字或字符大多采用 2 个字节长的 ASCII 码，最高位为 1 
C. 每个汉字或字符不能采用 3 或 4 个字节长的 ASCII 码   
D. 每个汉字或字符只能采用 2 个 7 位 ASCII 码 
18 、汉字字模码是指（ C ）。 
A. 一种汉字的内码     B.  一种汉字的输入码      
C. 一种用点阵表示的汉字字形代码，属于汉字的输出码      D. 不采用二进制代码的编码 
19 、对于 24 × 24 点的汉字字模码，每个汉字在字库中占（ B ）字节。 
A.32     B. 72    C. 128       D. 288 
20 、逻辑数据表达的是（ C ）。 
A. 事物的数值关系   B. 事物的数值关系，但不能用 0 、 1 表示   
C. 事物的逻辑关系   D. 事物的逻辑关系，只能用 1 位二进制数来表示

三、多项选择题 
1 、计算机中可以表示二进制小数的机器码是（ A 、 B 、 C ）。 
A. 原码    B. 补码      C. 反码      D. 移码 
2 、在计算机中当运算结果超出取值范围的最大值时，则发生（ A 、 B ）。 
A.  溢出      B.  正溢出     C. 负溢出     D. 中断处理 
3 、补码的作用是（ A 、 B 、 C 、 D ）。 
A. 使机器数的码制简单         B. 使计算机的运算符合其物理性能   
C. 能将负数转换为正数       D. 能将减法转化为加法 
4 、对于 n 位二进制整数，（ A 、 C ）的表示范围为： - （ 2n-1–1 ） ~+ （ 2n-1-1 ）。 
A. 原码   B. 补码   C. 反码   D. 都不是 
5 、对于两个机器数 55H 和 AAH ，运算结果相同的逻辑操作是（ B 、 D ）。 
A. 逻辑与     B. 逻辑或     C. 逻辑非     D. 逻辑异或 
6 、在定点数运算中，除加法器之外还必须使用移位器的运算是（ C 、 D ）。 
A. 加法   B. 减法   C. 乘法    D. 除法 
7 、二进制整数采用机器码表示时，（ B ）的表示范围最大。 
A. 原码   B. 补码   C. 反码   D. BCD码
8 、设字长8位并用定点整数表示，模为28，若[X]补=11111010，则X的原码及真值X分别为（B、D ）。 
A. [X]原=00000110，X=+0000110     B. [X]原=10000110，X=-0000110     
C. [X] 原 =01111010 ， X=+1111010     D. [X] 原 =[11111010] 补， X=-0000110
9 、真值 X=-127D ，则其真值及 8 位反码分别为（ D ）。 
A. [X] 反 =11111111 ， X=-1000000     B. [X] 反 =10000000 ， X=-1000000     
C. [X] 反 =11111111 ， X=-1111111     D. [X] 反 =10000000 ， X=-1111111
10 、若 X=10111001 ， Y=11110011 ，则 X 和 Y “逻辑与”的值及“逻辑异或”的值分别为（ C ）。 
A. 110101100 ， 000001101   B. 001010011 ， 111110010   
C. 10110001 ， 01001010     D. 01001110 ， 11111011 

四、判断题 
1 、正的二进制定点小数的真值与机器码相同。（× ） 
2 、十进制整数和十进制小数转换成二进制数的方法相同。（× ） 
3 、定点负小数原码的数学表达式为： 1+|X| ， -1<X ≤ 0 。（ √） 
4 、定点负小数原码的数值表示范围为： - （ 1–2n-1 ）≤ X ≤ 1-2n-1 。（× ） 
5 、 n 位二进制整数和小数补码的模都为 2n 。（× ） 
6 、 n 位二进制负整数反码的数学表达式为 X 。（× ） 
7 、文字信息分为字符信息和汉字信息，都用 8 位 ASCII 码表示，其中字符信息的最高位为 0 ，用个 8 位 ASCII 码表示，占 1 个字节。（× ） 
8 、 BCD 码具有二进制的形式，又具有十进制的特点。（√ ） 
9 、 8421 码是一种有权码，用其表示的十进制数正好与相应的 4 位二进制数按权展开求和的值相等。（ √ ） 
10 、汉字输入码是指从键盘上输入的代表汉字的编码，简称外码。（√ ） 

五、名词解释题 
解释下列各个计算机术语的含义： 
1 、原码：符号位用 0 表示正数 ,1 表示负数 , 其余各位表示尾数本身。 
2 、反码：正数的反码与其原码相同，负数的反码是将二进制位按位取反。 
3 、补码：正数的补码与其原码相同，负数的补码是将二进制位按位取反后在最低位加 1 。 
4 、阶码：在浮点数据编码中，表示小数点的位置的代码。 
5 、尾数：在浮点数据编码中，表示数据有效值的代码。 
6 、基数：一种记数制允许选用基本数字符号的个数称为基数 。 
7 、规格化数：所谓规格化数是指尾数的最高位是有效数字 1 而不是 0 ，且尾数应满足大于或等于 0.5 ，小于 1 。 

六、简答题 
1、  在存储的文字信息中，计算机怎样判别它是 ASCII 码还是汉字编码？ 
答： ASCII 码的最高位为“ 0 ”而汉字编码的最高位为“ 1 ”。 
2 、计算机中为什么采用二进制数？ 
答：这是由二进制数的特点决定的： 
1）  二进制数的状态简单，容易表示 
2）  二进制数的运算规则简单。 
3）  使用二进制数可以节省设备。 
4）  使用二进制数可以利用机器结构的简化。 
3 、浮点数所能表示的数值范围和精度取决于什么？ 
答：浮点数所能表示的数值范围取决于阶码的位数，精度取决于尾数的位数。 

七、分析与计算机题 
1 、将下列二进制数转换为十进制数 
① 10011101B ② 10110110B ③ 10000111B ④ 00111000B 
答：① 10011101B=157D ② 10110110B=182D ③ 10000111B=135D ④ 00111000B=56D 
2 、将下列十进制数转换成二进制数，再转换成八进制数和十六进制数 
① 234D ② 1023D ③ 131.5D  ④ 27/32 
答：① 234D=11101010B=352Q=EAH  ② 1023D=1111111111B=1777Q=377H 
  ③ 131.5D=10000011.1B=203.4Q=83.8H  ④ 27/32=0.84375D=0.66Q=0.D8H 
3 、写出下列二进制数的原码、反码和补码 
① 11010100B  ② 0.1010000B  ③ -10101100  ④ -0.0110000 
答：① X=11010100B  [X] 原 =[X] 反 =[X] 补 =011010100 
② 0.1010000B  [X] 原 =[X] 反 =[X] 补 =0.1010000 
③ -10101100   [X] 原 =110101100  [X] 反 =101010011  [X] 补 =101010100 
④ -0.0110000   [X] 原 =1.0110000  [X] 反 =1.1001111   [X] 补 =1.1010000 
4 、一个 32 位的浮点数，阶码用 7 位（含符号位）二进制补码表示，尾数用 25 位（含符号位）二进制原码表示，基数为 2 ，求它的浮点数的表示范围。 
答：它的浮点数的表示范围为： -231 ×（ 224-1 ） ~231 ×（ 224-1 ） 
5 、进行下列数值的转换 
①     1110.1100B= （ 14.75 ） D  ② 43.75D= （ 101011.1100 ） B  
②     ③ 53.6Q= （ 101011.110 ） B  ④ 2B.CH= （ 101011.1100 ） B 
6 、写出下面二进制数的原码、反码和补码 
-0.0110110 
答： X=-0.0110110 
        [X] 原 =1.0110110  [X] 反 =1.1001001  [X] 补 =1.1001010 
  
7 、写出下面数值为原码、反码和补码时所对应的二进制真值 
11010101 
答： [X] 原 =11010101  X=-1010101 
[X] 反 =11010101  X=-0101010 
[X] 补 =11010101  X=-0101011 
8 、将下面数表示成规格化的浮点数 
1010B 
答： 1010B=20 × 1010B=2100 × 0.1010B

[ 本帖最后由 坐看花落 于 2009-2-12 09:45 编辑 ]
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1 、将下列二进制数转换为相应的十进制数、八进制数、十六进制数 
01101101B    10101001B     100000000B 
答： 01101101B=109D=155Q=6DH    10101001B=169D=251Q=A9H     
100000000B=128D=200Q=80H 

2 、将下列十进制数转换为相应的二进制数、八进制数、十六进制数 
13.5  54.75  76.125  25.25  126 
答： 13.5D=1101.1B=15.4Q=D.8H 
        54.75D=110110.11B=66.6Q=36.CH  
76.125D=1001100.001B=114.1Q=4C.2H  
25.25D=11001.01B=31.2Q=19.4H  
126D=1111110B=176Q=7EH 

3 、什么是原码、反码、补码？它们之间是如何转换的？ 
答：原码：符号位用 0 表示正数 ,1 表示负数 , 其余各位表示尾数本身。 
反码：正数的反码与其原码相同，负数的反码是将二进制位按位取反。 
补码：正数的补码与其原码相同，负数的补码是将二进制位按位取反后在最低位加 1 。 

4 、写出求原码、反码、补码的数学表达式 
答：设机器字长为 n 位，真值为 X ，则 
        [X]原= X （ 0 ≤ X<2n-1）       [X] 原 =  2n-1-X   （-2n-1<X ≤ 0） 

        [X]反=X （0 ≤ X<2n-1）             [X] 反 = 2n-1+X  （ -2n-1<X ≤ 0） 
      
        [X] 补 = X  （0 ≤ X<2n-1  ）   [X] 补 = 2n+X    （ -2n-1 ≤ X<0） 

5 、字长 8 位，对下列数求原码、反码、补码。 
-1   -128  -64  127 
答： 
X=-1D=-0000001B  [X] 原 =10000001B  [X] 反 =11111110B  [X] 补 =11111111B 
          
X=-128D=-10000000B   [X] 原 溢出   [X] 反 溢出   [X] 补 =10000000B 

X=-64D=-1000000B  [X] 原 =11000000B  [X] 反 =10111111B  [X] 补 =11000000B 
   
X=127D=+1111111B  [X] 原 = [X] 反 = [X] 补 =01111111B 

6 、什么是定点数？什么是浮点数？它们各有什么特点？ 
答：所谓定点数，就是计算机中数的小数点位置是固定的，一般固定在数的最高位之前或数的最低位之后。 
所谓浮点数，就是计算机中数的小数点位置不是固定的，或者说是浮动的。 
它们的特点有：①对于用相同的字长表示的二进制数，浮点数表示的范围比定点数表示的范围大；②定点数所能表示的有效数字的位数比浮点数所能表示的多；③浮点数的运算规则比定点数的复杂；④浮点数表示所需的设备量比定点数表示的大。 

7 、将下列数表示成规格化的浮点数 
2.5  1010B  -16.75 
答： 2.5D=10.1B=210 × 0.101 
        1010B=2100 × 0.1010 
        -16.75D=-10000.11B=2101 × (-0.1000011) 

8 、将下列数由小到大排序 
A=10D   B=1011.01B   C=12.3Q    [X1]补=10001101B    

[X2] 原 =10010101B    [X3] 反 =11001101B  

答： A=10D B=11.25D  C=10.3D  X2=-149D  X3 =-178D  X1=-243D 
        由小到大排序： X1< X3< X2< A < C < B
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· 当前离线 

· 个人博客 
	5# 大 中 小 发表于 2009-2-12 09:47  只看该作者 

一、填空题 
1 、在计算机中，凡是带符号的数一律用补码表示，其运算也是用补码表示的。 
2 、在补码系统中，求补就是求一个与其相反的数。 
3 、在计算机中，基本的运算有加法和减法。 
4 、 X=0.100101 ， Y=0.001101 ，则 X+Y=0.110010 。 
5 、 X=0.1101 ， Y=-0.0101 ，则 X+Y=0.1000 。 
6 、 X=-0.10101 ， Y=-0.01101 ，则 X+Y=0.1110 （溢出） 。 
7 、 X=0.10101 ， Y=0.01010 ，则 X-Y=0.01011 。 
8 、 X=-0.11011 ， Y=-0.0110 ，则 X-Y=-0.0111 。 
9 、在计算机中，无符号数经常用于表示存储单元的地址。 
10 、 B3H ∧ 7FH=33H ， 3BH ∨ FFH=FFH 。 
二、单项选择题 
1 、原码加减法运算是（ C ）。 
A ．操作数用原码表示，连同符号位直接相加减 
B ．操作数用原码表示，尾数直接相加减，符号位单独处理 
C ．操作数用原码表示，根据两数的符号决定实际操作，符号位单独处理 
D ．操作数取绝对值，直接相加减，符号单独处理 
2 、补码加减法运算是（ C ） 
A ．操作数用补码表示，两数的尾数相加减，符号位单独处理，减法用加法代替 
B ．操作数用补码表示，符号位与尾数一起参加运算，结果的符号与加减所得相同 
C ．操作数用补码表示，连同符号位直接相加减，减某数用加负某数的补码代表，结果的符号在运算中形成 
D ．操作数用补码表示，由数符决定两尾数的操作，符号位单独处理 
3 、计算机中实现减法运算使用的方法是（ C ） 
A ．从被减数中减去减数      B ．从减数中减去被减数再求反 
C ．转换为补码的加法运算    D ．依减数的形式再选择一种适当的方法 
4 、在微型计算机中，运算器的总线经常使用（ D ）。 
A ．单总线结构 B ．双总线结构 C ．三总线结构 D ．以上都是 
5 、运算器在运算的过程当中，得到的标志位中没有（ D ）。 
A ．进位标志位   B ．溢出标志位   C ．零标志位   D ．正数标志位 
6 、定点运算器运算时产生溢出的原因是（ D ）。 
A ．主存容量不够       B ．操作数过大 
C ．操作数地址过大     D ．运算结果超过机器的表示范围 
7 、（ C ）不属于逻辑运算。 
A ．非运算   B ．与运算   C ．除法运算   D ．或运算 
8 、在计算机中表示地址时使用（ D ）。 
A ．补码   B ．原码   C ．反码   D ．无符号数 
9 、运算器的主要功能是（ C ）。 
A ．逻辑运算 B ．算术运算 C ．逻辑运算和算术运算 D ．函数运算 
10 、运算器虽然由许多部件组成，但其核心部件是（ B ）。 
A ．数据总线 B ．算术逻辑部件 C ．通用寄存器 D ．累加寄存器 
三、名词解释题 
解释下列各个计算机术语的含义 
1 、溢出：运算的结果超出了机器所能表示的范围。 
2 、进位：运算结果的最高位向更高位进位。 
3 、全加器：三个输入端，两个输出端，这样的一个二进制位相加的电路称为全加器。 
4 、半加器：两个输入端，两个输出端，这样的一个二进制位相加的电路称为半加器。 
5 、数据通路：指从一个功能部件向另一个功能部件传送数据所经过的功能部件、总线等。 
6 、无符号数：不带符号的数，经常用于表示存储单元的地址。 
四、简答题 
1 、试简述先行进位要解决的问题和基本思想。 
2 、定点补码加法运算中，产生溢出的条件是什么？试给出几种溢出判断的方法。如果是浮点加减法运算，产生溢出的条件又是什么？ 
3 、试比较溢出与进位性质的不同点。 
4 、顶点运算器主要包括哪些逻辑部件？试说明这些逻辑部件的作用。 
5 、现代计算机的运算器大体上有哪 3 种结构形式？试比较这 3 种结构的优缺点。 
答：现代计算机的运算器大体上有单总线结构、双总线结构和三总线结构这 3 种结构形式。 
单总线结构的优点：只需要一条控制线路，操作简单 
                缺点：由于操作数和运算结果需要争用一条总线，所以需要缓冲器和一定的延迟。 
双总线的优点：由于将特殊寄存器分成两组，分别与一条总线交换数据，所以通用寄存器中的数据可以直接进入任何彝族特殊寄存器中，使得数据传送更为灵活。 
                缺点：由于操作数占据了两条总线，所以 ALU 的输出不能直接送到总线，这样必然需要添加缓冲逻辑，增加了成本。 
三总线结构的优点：可以在一个控制步骤上完成算术和逻辑运算，运算速度快。 
                        缺点：它的成本是这 3 种运算器中最高的。 
五、分析与计算题 
1 、已知 X=1101B ， Y=1011B ，试用 8 位补码加减法计算它们的和与差。 
答： [X] 补 =00001101B ， [Y] 补 =00001011B ， [-Y] 补 =11110101B 
[X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =00011000B ，则 X+Y=+0011000B 
[X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =00000010B ，则 X+Y=+0000010B 
2 、已知下列 [X] 补和 [Y] 补的值，用补码加减法计算 [X+Y] 补 和 [X-Y] 补 ，指出结果是否溢出。 
① [X] 补 =0.11011 ， [Y] 补 =0.00011 ； 
② [X] 补 =0.10111 ， [Y] 补 =1.00101 ； 
③ [X] 补 =1.01010 ， [Y] 补 =1.10001 。 
答： 
① [X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =0.11110B 
  [X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =0.11000B 
② [X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =1.11100B 
  [X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =1.10010B （溢出） 
③ [X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =0.11011B （溢出） 
  [X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =1.11001B 
  
3 、已知 X 和 Y 的二进制值，用补码加减法计算 [X+Y] 补 和 [X-Y] 补 ，指出结果是否溢出。 
① X =0.10111 ， Y =0.11011 ； 
② X =0.11101 ， Y =0.10011 ； 
③ X =0.11011 ， Y =-0.01010 ； 
④ X =-0.11111 ， Y =0.11011 ； 
答： 
① [X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =1.10010B （溢出） 
  [X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =1.11100B 
② [X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =1.10000B （溢出） 
  [X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =0.01010B 
③ [X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =0.10001B 
  [X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =1.00101B （溢出） 
④ [X+Y] 补 =[X] 补 +[Y] 补 =1.11100B 
  [X-Y] 补 =[X] 补 +[-Y] 补 =0.00110B （溢出） 
4 、一个 8 位寄存器中的十六进制数 C5H ，经过一次算术右移后变成什么？再经过一次逻辑左移后变成什么？再经过一次带进位的循环右移后变成什么？最后经过一次带进位的循环左移后变成什么？ 
答： 
因为 C5H=11000101B 
所以，依题意得 [X] 补 =11000101B 
经过一次算术右移后 [X] 补 =11100010        B ，而 11100010B=E2H ，所以变成 E2H 
再经过一次逻辑左移后 [X] 补 =11000100B ，而 11000100B=C4H ，所以变成 C4H 
再经过一次带进位的循环右移后， 
① 假设 C 初始值为 0 ，则 [X] 补 =01100010B ， C=0 ，而 01100010B=62H ，所以变成 62H 
最后经过一次带进位的循环左移后， [X] 补 =11000100B ， C=0 ，而 11000100B=E4H ，所以变成 E4H 。 
② 假设 C 初始值为 1 ，则 [X] 补 =11100010B ， C=0 ，而 11100010B=E2H ，所以变成 E2H 
最后经过一次带进位的循环左移后， [X] 补 =11000100B ， C=1 ，而 11000100B=E4H ，所以变成 E4H 。
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	6# 大 中 小 发表于 2009-2-12 09:48  只看该作者 

一、填空题 
1 、一个完善的指令系统应满足以下 4 个方面的要求，它们是：完备性、有效性、规整性和兼容性。 
2 、一条完整的指令是由操作码和地址码（操作数）两部分信息组成的。 
3 、指令中的地址码字段包括源操作数的地址和操作结果数的地址（目的操作数的地址），前者用语指明操作数的存放处，后者用语存放运算的结果。 
4 、指令格式按地址码部分的地址个数可以分为零地址指令格式、一地址指令格式、二地址指令格式和三地址指令格式。 
5 、常见的操作码方法有定长操作码和扩展操作码。 
6 、逻辑运算指令包括逻辑乘（与）、逻辑加（或）、逻辑非（求反）和异或（按位加）等操作。 
二、单项选择题 
1 、直接、间接、立即这 3 种寻址方式指令的执行速度有快到慢的排序是（ C ） 
A ．直接、立即、间接     B ．直接、间接、立即 
C ．立即、直接、间接     D ．立即、间接、直接 
2 、指令系统中采用不同寻址方式的目的是（ B ） 
A ．实现存储程序和程序控制    B ．缩短指令长度，扩大寻址空间，提高编程灵活性 
C ．可以直接访问外存          D ．提高扩展操作码的可能并降低指令译码难度 
3 、一地址指令中为了完成两个数的算术运算，除地址码指明的一个操作数外，另一个数常采用（ C ） 
A ．堆栈寻址方式   B ．立即寻址方式   C ．隐含寻址方式   D ．间接寻址方式 
4 、对某个寄存器中操作数的寻址方式称为（ C ）寻址方式 
A ．直接   B ．间接   C ．寄存器直接   D ．寄存器间接 
5 、寄存器间接寻址方式中，操作数在（ B ） 
A ．通用寄存器 B ．主存单元   C ．程序计数器   D ．外存 
6 、变址寻址方式中，操作数的有效地址等于（ C ） 
A ．基址寄存器内容加上偏移量   B ．堆栈指示器内容加上偏移量 
C ．变址寄存器内容加上偏移量   D ．程序计数器内容加上偏移量 
7 、扩展操作码是（ D ） 
A ．操作码字段中用来进行指令分类的代码   B ．指令格式中不同字段设置的操作码 
C ．操作码字段外用来操作字段的代码      
D ．一种指令优化技术，即让操作码的长度随地址数的变化而变化 
8 、下面关于汇编语言的叙述中，不恰当的是（ D ） 
A ．对程序员的训练要求来说，需要硬件知识   B ．汇编语言对机器的依赖性强 
C ．用汇编语言编写程序的难度比高级语言大   
D ．用汇编语言编写的程序执行速度比高级语言慢 
9 、能够改变程序执行顺序的是（ D ） 
A ．数据传送类指令 B ．移位操作类指令 C ．输入 / 输出类指令 D ．条件 / 无条件转移类指令 
10 、以下的（ D ）不能支持数值处理 
A ．算术运算类指令   B ．移位操作类指令   C ．字符串处理类指令   D ．输入 / 输出类指令 
三、名词解释题 
1 、指令：计算机能够识别和执行的操作命令 
2 、指令系统：一台计算机或一个计算机系统能够执行的各种指令的集合 
3 、指令字：一条完整的指令称为一个指令字 
4 、操作码：表示操作的性质及功能 
5 、地址码：表示指令的操作对象，指出操作数的地址 
6 、指令字长：等于地址码长度加上操作码长度 
7 、定长操作码：让操作码的长度固定且集中放在指令字的一个字段中 
8 、扩展操作码：操作码的长度可变且分散地放在不同的字段中 
9 、寻址方式：指确定本条指令的地址及下一条要执行的指令地址的方法 
10 、汇编语言：一种面向机器的程序设计语言，用助记符形式表示，属于低级程序设计语言 
11 、机器语言：一种能被机器识别和执行的语言，用二进制数“ 0 ”和“ 1 ”形式表示 
12 、 RISC ：精简指令系统计算机 
13 ： CISC ：复杂指令系统计算机，指具有大量指令的计算机系统 
四、简答题 
1 、计算机指令中一般包含哪些字段？分别是什么含义？ 
答：计算机指令中一般包含地址码和操作码两部分，地址码表示指令的操作对象，指出操作数的地址，操作码表示操作的性能及功能。 
2 、试简要说明汇编语言程序的汇编过程 
答：①用 MASM 命令将汇编源程序（ .asm 文件）汇编成目标程序（ .obj 文件） 
        ②用 LINK 命令将目标程序（ .obj 文件）链接成可执行程序（ .exe 文件） 
③用 DEBUG 命令进行运行和调试可执行程序 
3 、常用的指令有哪些？其功能各是什么？ 
答：略 
4 、三地址指令、二地址指令和一地址指令各有什么特点？ 
答：三地址指令是将地址码 1 和地址码 2 执行操作码操作，然后将结果存放在地址码 3 中； 
    二地址指令是将地址码 1 和地址码 2 执行操作码操作后将结果存放在地址码 1 中； 
    一地址指令的地址码是源操作数的地址； 
五、分析与计算机题 
1 、设某机器的指令长度为 12 位，每个地址码为 3 位，采用扩展操作码的方式，设计 4 条三地址指令， 16 条二地址指令， 64 条一地址指令和 16 条零地址指令，应如何安排操作码？ 
答： 

2 、设某机器的指令长度为 12 位，每个地址码为 3 位，采用扩展操作码的方式，设计 4 条三地址指令， 255 条一地址指令和 8 条零地址指令，应如何安排操作码？ 
答： 

3 、根据操作数所在的位置，是什么寻址方式？ 
①操作数在寄存器中，是什么寻址方式？ 
②操作数地址在寄存器中，是什么寻址方式？ 
③操作数在指令中，是什么寻址方式         
④操作数地址在指令中，是什么寻址方式？ 
⑤操作数地址为某一寄存器中的内容与偏移量之和，是什么寻址方式？ 
答： 
①操作数在寄存器中，是寄存器直接寻址方式； 
②操作数地址在寄存器中，是寄存器间接寻址方式； 
③操作数在指令中，是立即数寻址方式； 
④操作数地址在指令中，是直接寻址方式； 
⑤如此寄存器为变址寄存器，则是变址寻址方式； 
  如此寄存器为基址寄存器，则是基址寻址方式； 
4 、设某机器的指令长度为 16 位，采用扩展操作码的方式，操作数地址为 4 位。该指令系统已有 M 条三地址指令，二地址指令 N 条，没有零地址指令，最多还有多少条一地址指令？ 
答：一地址指令的条数： 212-28 × M-24 × N

[ 本帖最后由 坐看花落 于 2009-2-12 09:54 编辑 ]
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一、填空题 
1 、计算机硬件由控制器、运算器、存储器、输入设备和输出设备 5 大部件组成。 
2 、根据目前常用的存储介质可以把存储器分为半导体存储器、磁表面存储器和光存储器 3 种。 
3 、 ROM 可分为掩模式只读存储器（ MROM ） 、可编程只读存储器（ PROM ） 、可擦除可编程只读存储器（ EPROM ） 和电擦除可编程只读存储器（ EEPROM ） 4 种。 
4 、采用 4K × 4 位规格的静态 RAM 存储芯片扩展为 32K × 16 位的存储器，需要这种规模的存储芯片 32 片。 
5 、要组成容量为 4K × 8 位的存储器，需要 8 片 4K × 1 位的静态 RAM 芯片并联，或者需要 4 片 1K × 8 位的静态 RAM 芯片串联。 
6 、 Cache 的地址映射方式有直接映射、全相联映射和组相联映射 3 种。 
二、单项选择题 
1 、内存储器用来存放（ C ） 
A ．程序 B ．数据   C ．程序和数据   D ．微程序 
2 、某一静态 RAM 存储芯片，其容量是 64K × 1 位，则其地址线有（ C ） 
A ． 64 条   B ． 64000 条   C ． 16 条   D ． 65536 条 
3 、下列存储器中，存取速度最慢的是（ D ） 
A ．光盘存储器   B ．半导体存储器   C ．硬盘存储器   D ．磁带存储器 
4 、下列部件（设备）中，存取速度最快的是（ A ） 
A ． CPU 中的寄存器   B ．硬盘存储器   C ．光盘存储器   D ．软盘存储器 
5 、在主存储器与 CPU 之间增加 Cache 的主要目的是（ C ） 
A ．降低整机系统的成本   B ．扩大主存之间的速度匹配问题 
C ．解决 CPU 和主存之间的速度匹配问题 
D ．代替 CPU 中的寄存器工作 
6 、在 ROM 存储器中必须有（ C ）电路。 
A ．数据写入   B ．再生   C ．地址译码   D ．刷新 
7 、在多级存储体系中，“ Cache —主存”结构的作用是解决（ D ）的问题。 
A ．主存容量不足            B ．主存和辅存速度不匹配   
C ．辅存与 CPU 速度不匹配   D ．主存与 CPU 速度不匹配 
三、是非题 
1 、外存比内存的存储容量大，存取速度快。（ × ） 
2 、 DRAM 和 SRAM 都是易失性半导体存储器。（ √ ） 
3 、计算机的内存由 RAM 和 ROM 两种半导体存储器组成。（ √ ） 
4 、 Cache 是内存的一部分，它可由指令直接访问。（ × ） 
5 、引入虚拟存储系统是为了加快外存的存取速度。（ × ） 
四、名词解释题 
1 、存取时间：指存储器存取信息所需时间的长短，一般用存取周期来表示。 
2 、存取周期：是向存储器写入或读出一个数据所需要的时间。 
3 、随机存储器：指在工作过程中，可以随机存入或取出信息的存储器。 
4 、 DRAM 刷新： DRAM 反复对其存储单元进行充电，以恢复原来的电荷的过程称为 DRAM 刷新。 
五、简答题 
1 、 DRAM 的刷新有哪几种方式？它们的特点是什么？ 
答： DRAM 的刷新有集中式刷新、分散式刷新和异步式刷新。 
集中式刷新优点：在读 / 写时不受刷新的影响，读 / 写速度较高 
                  缺点：刷新时必须停止读 / 写操作，形成一段“死区” 
分散式刷新优点：避免了“死区” 
                  缺点：加长了机器的存取时间，降低了整机的运算速度，不适用于高速存储器 
异步式刷新优点：充分利用了最大刷新间隔时间并使“死区”缩短。 
  
2 、简述高速缓冲存储器 Cache 的各种替换算法，并比较它们的优缺点。 
答：高速缓冲存储器 Cache 的替换算法有先进先出策略和近期最少使用策略 
先进先出策略（ FIFO 策略）是把最先调入 Cache 的字块替换出去。 
优点：不需要随时记录各个字块的使用情况，容易实现； 
缺点：经常使用的块也可能由于它是最早的块而被替换掉； 
近期最少使用策略（ LRU 策略）是把当前 Cache 中近期使用次数最少的字块替换出去。 
优点：平均命中率高，并且当分组容量加大时能提高 LRU 替换策略的命中率； 
缺点：需随时记录 Cache 中各个字块的使用情况，以便确定哪个字块是近期最少使用的字块； 
  
3 、简述虚拟页面调度算法。 
答：虚拟页面调度算法有最优（ OPT ）算法、随机（ RAND ）算法、先进先出（ FIFO ）算法和近期最少使用（ LRU ）算法。 
  
六、分析与计算机题 
假设可供用户使用的主存容量为 200KB ，而某用户的程序和数据所占的主存容量超过 200KB ，但小于逻辑地址所表示的范围，试问：具有虚存与不具有虚存对用户有何影响？ 
答：由于此用户的程序和数据所占的主存容量已超过了可供用户使用的主存容量，具有虚存可解决内存空间不足的问题；
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一.填空题
1.算术逻辑运算结果通常放在累加寄存器AC和通用寄存器中.
2.一般而言,CPU至少有程序计数器PC ,缓冲寄存器DR, 指令寄存器IR , 地址寄存器MAR , 累加寄存器AC和状态寄存器 6个寄存器.
3.在计算机中,基本的运算有算术运算和逻辑运算 .
4.保存当前正在执行指令的寄存器是指令寄存器IR,保存当前正在执行指令地址的寄存器是程序计数器PC ,保存当前栈顶地址的寄存器是堆栈指令寄存器SP .

二.单项选择题
1.中央处理器(CPU)是指( C ).
A.控制器    B.控制器和主存      C.运算器和控制器       D.运算器和寄存器
2.下列逻辑部件中,(  C )不包括在运算器内.
A.累加器      B.状态条件寄存器     C.指令寄存器      D.ALU
3.程序计数器的功能是(  B ).
A.存放指令     B.存放下一条机器指令的地址    C.计算程序长度       D.存放微指令的地址
4.状态寄存器用来存放( D ).
A.算术运算结果      B.运算类型     C.逻辑运算结果      D.算术运算,逻辑运算及指令的状态结果
5.在微程序控制器中,机器指令和微指令的关系是( C )
A.每一条机器指令由一条微指令来执行
B.一条微指令由若干条机器指令组成
C.每一条机器指令由一段用微指令组成的微程序来解释执行
D.一段微程序由一条机器指令来执行
6.运算器在运算的过程中,得到的标志位中没有( D  )
A.进位标志位       B.溢出标志位     C.零标志位      D.正数标志位
三.是非题
1.在主机中,只有内存能存放数据.(  ×  )
2.一个指令周期由若干个机器周期组成.(  √ )
3.非访内指令不需要从内存中取操作数,也不需要将目的操作数存放到内存,因此这类指令的执行不需要地址寄存器参与工作.(  × )
4.与微程序控制器相比,组合逻辑控制的速度较快.( √  )

[ 本帖最后由 坐看花落 于 2009-2-12 10:00 编辑 ]
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一.填空题
1.同步通信之所以比异步通信具有较高的传输率,是因为同步通信具有 ， ， ，3个特点。
2.PCI是一个与处理器无关的高速外围总线,它采用同步时序协议和集中式仲裁策略,并具有自动配置能力.
3.目前在各类Pentium机上广泛使用的PCI总线,其最高速度可达到每秒132MB。
4.计算机系统中各部件之间传输的信息流是数据流和控制流。
5.主机CPU和IOP之间的通信,原则上是通过共享主存储器来实现的。
二.单项选择题
1.现代计算机的运算器一般通过总线结构来组织,下述总线结构的运算器中,(  D )的操作速度最快,( A )的操作速度最慢
A.单总线结构    B.双总线结构     C.三总线结构     D.多总线结构
2.总线中地址总线的作用是( C )
A.用于选择存储单元
B.用于选择进行信息传输的设备
C.用于指定存储单元和I/O设备接口电路的选择地址
D.决定数据总线上的数据流方向
3.在( A )的计算机系统中,外设可以与主存储器单元统一编址,因此可以不使用I/O指令.
A.单总线      B.双总线      C.三总线      D.以上3种都可以
4.把总线分成数据总线,地址总线,控制总线3类是根据(  B )来分的.
A.总线所处的位置     B.总线传送的内容      C.总线的传送方向       D.总线的传送方式
5.同步通信之所以比异步通信具有较高的传输率是因为( C  )
A.同步通信不需要应答信号
B.同步通信的总线长度较短
C.同步通信用一个公共时钟信号进行同步
D.同步通信中各部件存取时间比较接近
6.为协调计算机系统各部件工作,需要有一种器件提供统一的时钟标准,这个器件是(B   ).
A.总线缓冲器     B.时钟发生器     C.总线控制器      D.操作命令产生器
7.多总线结构的计算机系统,采用(B   )方法,对提高系统的吞吐率最有效.
A.多口存储器     B.交叉编址多模存储器     C.提高主存速度      D.高速缓冲存储器
三.是非题
1.内部总线是指CPU内部连接各逻辑部件的一组数据传输线,由三态门和多路开关来实现. (  × )
2.组成总线不仅要有传输信息的传输线,还应有实现总线传输控制的器件,它们是总线缓冲和总线控制器.( √ )
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一.填空题
1.主机CPU和IOP之间的通信,原则上是通过共享主存储器来实现的。
2.可以根据中断源在系统中的位置将中断源分为内部中断和外部中断,一般运算器除法错是内部中断,键盘输入要求中断是外部中断。
3. 响应中断的必须满足3个条件：(1)中断源有中断请求；(2)CPU处于开中断状态，而且没有更高优先级的中断请求存在；(3)一条指令执行完毕。
4.字节多路通道是一种简单的共享通道,它是建立在时间分割的基础上,轮流为多台低速和中速外设服务.选择通道数据的传送是以成组（数据块）方式进行,因此传送速率高。
5. 多个中断源在软件查询方式中优先级最高的最先被访问。
6. 根据数据传送方式,可以将通道分为选择通道,字节多路通道和数组多路通道.
7. 一个中断向量对应一个中断服务程序的入口地址
8. 中断处理过程可以嵌套,优先级高的设备可以中断优先级低的设备的中断服务程序.
9. 中断请求的优先排队可以归纳为2大类,它们是硬件判优和软件判优。
10.DMA方式中,DMA控制器从CPU完全接管对总线的控制,数据交换不经过CPU,而之间在内存和I/O设备之间进行。
11. 通道是一个特殊功能的处理器,它有自己的指令和程序,专门负责数据输入输出的传送控制,CPU只负责数据处理功能。
12. DMA的含义是直接存储器访问,用于解决数据块高速传送问题。
二.单项选择题
1..选择通道上可连接若干外围设备,其数据传送的单位是( D ).
A.字节    B.字     C.位        D.数据块
2.中断向量地址是(B   ).
A.子程序入口地址
B.中断服务程序入口地址
C.中断服务程序入口地址的地址
D.例行程序入口地址
3.对于低速度输入输出设备,应当选用的通道是(  B ).
A.数组多路通道      B.字节多路通道        C.选择通道       D.DMA专用通道
4.微型机系统中,主机和高速硬盘进行数据交换一般采用( B ).
A.程序中断控制      B.直接存储器访问      C.程序直接控制     D.通道控制
5.常用于大型计算机的控制方式是( D  ).
A.程序查询方式     B.DMA方式        C.中断方式         D.通道方式
6.下述I/O控制方式中,主要由程序实现的是(  D ).
A.外围处理机方式      B.中断方式      C.DMA方式      D.通道方式
7.有关中断状态,不可响应的中断是(C   ).
A.硬件中断       B.软件中断        C.可屏蔽中断         D.不可屏蔽中断
8.以下论述正确的是( D ).
A.CPU响应中断期间仍执行原程序
B.在中断响应中,保护断点和现场由用户编程完成
C.在中断过程中,若又有中断源提出中断,CPU立即响应
D.在中断响应中,保护断点是由中断响应自动完成的
9.中断系统是( C ).
A.仅用硬件       B.仅用软件       C.软,硬件结合      D.以上都不对
10.DMA方式是在(B  )之间建立直接的数据通路.
A.CPU与外围设备    B.主存与外围设备     C.外设与外设       D.CPU与主存
11.通道是特殊的处理器,它有自己的( C  ),因此具有较强的的并行工作能力.
A.运算器     B.存储器      C.指令和程序         D.以上都有
12.字节多路通道上数据传送是以(  A )为单位进行的.
A.字节       B.数据块      C.字           D.位
13.通道程序是由(  B )组成的.
A.I/O指令      B.通道指令(通道控制字)       C.通道状态字       D.以上都不对
14.DMA数据的传送是以( B )为单位进行的.
A.字节      B.字        C.数据块        D.位
三.判断题
1.所有的数据传送方式都必须由CPU控制实现.( × )
2.外部设备一旦申请中断,便能立刻得到CPU的响应.(  ×)
3.一个更高优先级的中断请求可以中断另一个处理程序的执行.(  √ )
4.为了保证中断服务程序执行完毕以后能正确返回到被中断的断点继续执行程序,必须进行现场保护操作.（√）
5.中断级别最高的是不可屏蔽中断.( √ )
6.程序中断方式一般适用于随机出现的服务.( √  )
7.一旦有中断请求出现,CPU立即停止当前指令的执行,转去受理中断请求.( ×)
8.CPU响应中断时暂停运行当前程序,自动转换到中断服务程序.( √ )
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一.填空题
1.外围设备是指与主机连接,交换信息的设备,除CPU和内存之外计算系统的其它部件.
2.外围设备包括:输入设备,输出设备,外存储器,_数据通信设备和过程控制设备等5个类.
3.常用的打印机类型有针式打印机，喷墨式打印机，和激光打印机。
4.常用的外存储器有软盘,硬盘和光盘.
5.按光盘读写数据的方式,分为只读型光盘CD-ROM,一次写入型光盘WORM和可擦写光盘3种。

二.单项选择题
1.存储器如果按存取方式分类的话,可分为(D  ).
A.CPU控制的存储器和外部设备控制的存储器2类
B.只读存储器和只写存储器2类
C.直接存取存储器和间接存取存储器2类
D.随机存取存储器,只读存储器,顺序存取存储器和直接存取存储器4类
2.磁盘中的第0磁道是指(  A).
A.盘片的最外磁道
B.盘片的最里磁道
C.盘片半径的1/2处的磁道
D.以上的说法都不对
3.调制解调器的功能有( D ).
A.将模拟信号转换为数字信号
B.将数字信号转换为模拟信号
C.传真和语音功能
D.具有以上所有功能


